

08 张颂文

大器晚成的“演技派”



今年1月份，2023开年大戏《狂飙》成为首部“爆款”。豆瓣网上8.9的高分和网络热搜话题，捧红了多年担当绿叶配角的张颂文和高叶，“卖鱼佬”“大嫂”人

气飙升，成为上半年表情包和出圈热梗。

区别于众多流量小生，今年47岁的张颂文称得上大器晚成。1976年5月出生于广东省韶关市新丰县回龙镇塘村的张颂文是客家人，没有优渥家境和高学历加持，他年轻时曾尝试过许多一线工作，导游是其中之一。25岁考上北京电影学院表演系高职班的他，年轻时曾做过饮料销售员、酒店服务员、印刷厂工人。

09 董宇辉

“小作文风波”后 成立个人工作室

2023年12月6日董宇辉的小作文，遭到东方甄选小编“抢功”背刺。随后，董宇辉众多粉丝“炸锅”，尤其CEO孙东旭的道歉措辞，反倒火上浇油、粉丝量累计下滑了两百多万。12月16日，东方甄选公告免去孙东旭执行董事、CEO职务。



12月17日，董宇辉身份成为“东方甄选高级合伙人”。当晚，东方甄选恢复直播，在线人数超10万人，位列带货总榜第一。12月21日，俞敏洪说单独给其开的工作室，由东方甄选100%控股，所有的GMV（交易总额）都记在这家上市公司的报表里。

10 鹅腿阿姨

爆红之后压力很大

2023年12月，“清华北大鹅腿阿姨之争”词条登上多个社交平台热搜。事件的起因是，一位阿姨在人大和北大门口卖烤鹅腿，但一直不温不火。当她转到清华时，生意开始爆火，在零下几度的冬夜，高校的学生们要靠“抢”才能吃到烤鹅腿。

从经济学的角度来看，“稀缺”导致了供不应求。一方面，阿姨小摊上售出的“烤鹅腿”，可谓“味美价廉”，主打一个高性价比。另一方面，高校食堂的餐饮供应存在结构性矛盾，再加上近年来学校周边的流动性商贩频频被清理，能选择的夜宵种类太少。



也许有人会羡慕阿姨跻身为“一线网红”，但实际上短时间聚集的巨大流量已经让阿姨感到困扰。11月29日，“鹅腿阿姨”在一社交平台开通账号，哽咽称最近关注度和人流量造成自己压力很大，要暂停烤鹅腿，只想简简单单做学生们喜欢的食物。

12月18日，“鹅腿阿姨”发视频，提醒网友不要被仿冒账号欺骗，同时称自己正在注册商标。